1. 選擇題:40%

1.(   ) 若需求函數為：Q＝24－2P，試求P＝6時之消費者剩餘為多少？ (A)36  (B)34  (C)32  (D)30

2.(   ) 下列敘述中，有關消費者均衡何者為真: (A)最後一塊錢花在各種財貨所得的邊際效用是相等的  
(B)對每種財貨，總效用是相等的  (C)MUA＝MUB＝……＝MUN  (D)最後購買的財貨，其總效用為零

3.(   ) Px，Py不變，M增加時，有關預算線的變動下列敘述何者為真: (A)新預算線的斜率＞舊預算線的斜率

      (B)新預算線的斜率＜舊預算線的斜率    (C)新預算線的斜率＝舊預算線的斜率
4.(   ) M，Py不變， Px下跌時，有關預算線的變動下列敘述何者為真: (A)新預算線的斜率＞舊預算線的斜率

      (B)新預算線的斜率＜舊預算線的斜率    (C)新預算線的斜率＝舊預算線的斜率

5.(   )消費者的最適選擇點: (A)等成本線、等產量曲線之切點  (B)預算線、無異曲線之切點  (C)預算線、等

產量曲線之切點   
6.(   )ICC曲線為一正斜率直線時: (A) X與Y為正常財   (B)X財為正常財，Y財為劣等財   (C)Y財為正常

財，X財為劣等財
7.(   )何謂所得效果?  (A)在固定的預算下，價格變化對消費者購買商品的影響  (B)賦稅政策變化對家戶所得

的影響   (C)在消費者的預算中，某一商品相對於其他商品價格變動的關係   (D)所得的改變造成需求

量變動的現象

8.(   )X財貨價格為4元，Y財貨價格為2元，預算為100元，則預算方程式為: 

(A)100＝4X＋2Y  (B)2X－Y＝50   (C)Y＝50＋2X   (D)以上皆對

9.(   )下列那一組財貨預期會有負的需求交叉彈性: (A)雞和魚  (B)馬鈴薯和稻米  (C)香菸和雪茄  

(D)汽車和輪胎

10.(  )在水與鑽石的矛盾中，以下敘述何者正確: (A)水的消費者剩餘較小，鑽石之消費者剩餘較大  (B)水之總

效用較大，鑽石之總效用較小  (C)水之邊際用較大，鑽石邊際效用較小  (D)以上皆是

2. 問答與計算題:60% (第3題在背面作答)

1.若市場的需求函數為P＝180－5Q，供給函數為P＝30+10Q，則市場均衡時，消費者剩餘為多少？

2.假設X與Y二財貨之價格各為2元，消費者之所得為20元，試利用下表資料求
    Q    1    2    3    4   5    6    7    8    9    10    11    總計

   MUx  16   14   11   10   9    8    7    6    5     3     1     90

   MUy  15   13   12    8   6    5    4    3    2     1     0     69

(1) 為求效用極大化，消費者應如何選擇此二種財貨之消費組合?

(2) 當該消費者達到均衡(即效用極大化)時，所獲得之總效用為多少單位?

3. 若Qx＝24－0.5Px＋0.4Py，其中Qx：X財之需求量，Px：X財之價格，Py：Y財之價格，今Px=6，Py=10，則X財之需求交叉彈性為多少?。
4.何謂「所得消費曲線(ICC)」？如何由ICC曲線導出「恩格爾曲線(Engel’s curve)」？試繪圖說明之。







